
 

PM INVANDRARRÅDETS MÖTE / PÖYTÄKIRJA MAAHANMUUTTAJANEUVOSTON KOKOUS 
24.4.2024 

Tid och plats / Aika ja paikka:  

kl. 17.00-18.50 den 24.4.2024, mötesrummet Smedjan II-våningen, Raseborgs stadshus, 
Raseborgsvägen 37, Ekenäs 

Klo. 17.00-18.50 24.04.2024, kokoushuone Takomo II-krs, Raaseporin kaupungintalo, 
Raaseporintie 37, Tammisaari  

 
Närvarande /Läsnä: 

Karin Ljung (chef för integrationstjänsten/kotouttamispalvelupäälikkö, sekreterare/sihteeri) 

Khalid El-Moutacim (medlem/jäsen) 

Nathalie Sallegren (Ordförande/Puheenjohtaja) 

Maria Streng (medlem/jäsen) 

Anna Sindikayeva (medlem/jäsen) 

Sheila Iveson (medlem/jäsen))  

Petteri Ahoma (bildningsnämndens medlem/sivistyslautakunnan jäsen) 

Lea Adolfsson (bildningsnämndens reservmedlem/sivistyslautakunnan varajäsen)  

 

§ 1 Mötets öppnande och konstaterande av mötets laglighet och beslutsförhet. 

 Mötet öppnas kl. 17.05 och konstateras lagligt och beslutsförbart, 

Kokouksen aloittaminen sekä kokouksen laillisuuden ja päätösvaltaisuuden 
toteaminen. 

Kokous aloitettiin klo. 17.05 ja todettiin lailliseksi ja päätösvaltaiseksi. 

 

§2 Godkännande av föredragningslistan 

 Föredragningslistan godkändes 

esityslistan hyväksyminen 

esityslistan hyväksyttiin  

§3 Godkännande av förra mötets protokoll 



Förra mötets protokoll godkändes 

viime kokouksen pöytäkirjan hyväksyminen 

viime kokouksen pöytäkirjan hyväksyttiin. 

§4 Presentationsrunda 

 Medlemmarna presenterade sig 

Esittelykierros  

Jäsenet esittelivät itsensä 

 

§5 Val av ordförande och vice ordförande 

 Nathalie Sallegren valdes till ordförande. Maria Sterng valdes till viceordförande. 

 Puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan valinta 

  Puheenjohtajaksi valittiin Nathalie Sallegren. Varapuheenjohtajaksi valittiin Maria 
Sterng. 

§6 Val av medlemmar till arbetsgruppen för integrationsprogrammet 

 Anna Sindikayeva och Sheila Iveson valdes till medlemmar i arbetsgruppen för 
kommunens integrationsprogram. 

 Kotouttamisohjelman työryhmän jäsenten valinta 

 Anna Sindikajeva ja Sheila Iveson valittiin kunnan kotouttamisohjelmaa käsittelevän 
työryhmän jäseniksi. 

§7 Genomgång av kommentarerna gällande stadens likabehandlingsprogram 

Sammanställningen av invandrarrådets kommentarer gällande stadens 
likabehandlingsprogram diskuterades. Speciellt diskriminering och rasism i skolorna 
väckte diskussion. Upplever elever med invandrarbakgrund eller rasifierade elever 
diskriminering/mobbning och hur hanterar skolorna detta? Rådet undrade även hur 
man inom skolorna i Raseborg arbetar förebyggande i frågor som berör rasism och 
likabehandling. Beslöts att Maria Streng formulerar en fråga som bildningsnämndens 
medlemmar för fram på nästa möte med bildningsnämnden.  De övriga 
kommentarerna skickar Karin Ljung-Hägert till välfärdskoordinator Josefin 
Mannström. 

 Kaupungin tasa-arvo-ohjelmaa koskevien kommenttien tarkastelu 

Keskusteltiin maahanmuuttajaneuvoston kommenttien koonnista kaupungin tasa-
arvo-ohjelmaan. Erityisesti keskusteltiin syrjinnästä ja rasismista kouluissa. Kokevatko 



maahanmuuttajataustaiset oppilaat tai rodullistetut oppilaat syrjintää/kiusaamista 
ja miten koulut puuttuvat siihen? Neuvosto pohdiskeli myös, miten Raseborgin 
kouluissa tehdään ennaltaehkäisevää työtä rasismiin ja yhdenvertaiseen kohteluun 
liittyvissä kysymyksissä.  Päätettiin, että Maria Streng muotoilee kysymyksen, jonka 
sivistyslautakunnan jäsenet esittävät seuraavassa sivistyslautakunnan kokouksessa.  
Karin Ljung-Hägert lähettää muut kommentit hyvinvointikoordinaattori Josefin 
Mannströmille. 

§8 Integrationschefens lägesuppdatering  

Chefen över Integrationstjänster Karin Ljung-Hägert berättade för rådet om de mest 
centrala och aktuella inom integartionsarbetet i Raseborg. 

 kotouttamispalvelupäällikön ajankohtaiskatsastus 

 Kotouttamispalvelupäällikkö Karin Ljung-Hägert kertoi neuvostolle Raseborgin 
keskeisimmästä ja ajankohtaisimmasta kotouttamistyöstä. 

§9 Nämdemedlemmarnas lägesuppdatering 

Diskussion om förväntningarna på nämndmedlemmarna och deras roll i 
invandrarrådet. 

 Lautakuntien jäsentien ajankohtaiskatsastus 

 Keskustelu  lautakuntajäsenten roolistaan ja neuvoston odotuksista.   

§10 Övriga ärenden 

 inga övriga ärenden 

 Muut asiat 

 ei muita asioita 

§11 Nästa möte 

Nästa möte hålls  onsdagen 11.9 kl. 17 i integrationstjänstens utrymmen, Elin 
Kurcksgatan 11, Karis  

Seuraava kokous 

Seuraava kokous pidetään keskiviikkona 11.9 klo. 17, kotouttamispalveluiden 
toimitiloissa, Elina Kurjenkadulla 11, Karjaa.  

§12 Mötet avslutas 

 Mötet avslutades 18.50 

 Kokouksen päättäminen  

 Kokous päätettiin 18.50 

 



 


